

УДК 339.727.22:332

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

*Куликова А.А., студентка 4 курса экономического факультета
Научный руководитель – Прохорова Л.М., к.э.н., доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ*

Ключевые слова: Региональные инвестиции, инвестиционная политика, инвестиционная активность, промышленная зона.

В данной статье рассмотрены перспективы инвестиционной деятельности в Ульяновской области, а также раскрыты достигнутые проекты и условия для реализации инвестиционной активности на территории области.

Инвестиции – это важнейший фактор, который влияет в целом на экономику и ее подразделения. Сущность инвестиций и инвестиционной политики заключается в воспроизводстве, поддержке, расширении и модернизации экономического потенциала, как на уровне регионов, так и на уровне страны. Инвестиционная политика на уровне региона занимает особое положение, так как имеет ряд особенностей:

- 1) способствует выравниванию уровня социально-экономического развития всех регионов страны и положения государства в целом;
- 2) решает проблемы экономического, финансового, управленческого положения конкретного региона и страны в целом;
- 3) повышение уровня жизни населения;
- 4) разрешение задач трудоустройства и трудоустройства в регионе;
- 5) сокращение безработицы.

Основными источниками формирования регионального инвестирования являются средства из федеральных, собственных региональных и из местных бюджетов, средств предприятий, прямые частные иностранные инвестиции, долгосрочные кредиты российских коммерческих банков.

Ульяновская область является одной из наиболее успешных регионов в формировании и реализации инвестиционных проектов. Основными направлениями развития являются топливно-энергетическая отрасль, добыча полезных ископаемых и обрабатывающая промышленность, производство машин и оборудования, резиновых и пласт-

массовых изделий, пищевой отрасли. На территории области созданы самые оптимальные условия для развития инвестиционной деятельности, а именно: поддержка не только отечественных, но и иностранных инвестиций, поддержка и реализация энергоэффективных, экологических и высокопроизводственных проектов, развитая транспортная инфраструктура города и области (наличие 2 аэропортов, развитые автомобильные трассы федерального значения) и железнодорожное сообщение, наличие речного порта) созданы логистические преимущества региона (развитая индустриальная база и высокий потребительский потенциал), реализуется государственная поддержка инвестиционной деятельности на основе Закона Ульяновской области от 10.03.2005 №019-ЗО «О развитии инвестиционной деятельности на территории Ульяновской области».

Данным законом в статье 9 предусматриваются следующие меры государственной поддержки:

- 1) предоставление залогового обеспечения привлекаемых инвестиций в соответствии с Законом Ульяновской области от 29 января 2007 года №01-ЗО «О залоговом фонде Ульяновской области»;
- 2) установление налоговых ставок налога на имущество организаций, а также налоговой ставки налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет Ульяновской области, в пониженных размерах, установление налоговых льгот по транспортному налогу в соответствии с законодательством о налогах;
- 3) предоставление субсидий из областного бюджета Ульяновской области в соответствии с нормативными правовыми актами Правительства Ульяновской области;
- 4) оказание информационной, организационной и правовой поддержки;
- 5) реализация мероприятий, направленных на формирование и развитие инфраструктуры промышленных зон;
- 6) предоставление государственных гарантий Ульяновской области по инвестиционным проектам.

В 2015 году в Ульяновскую область поступили денежные средства в размере 90,1 млрд. рублей на развитие инвестиционной деятельности. Губернатор Сергей Морозов заявил, что и в 2016 году для всей Ульяновской области инвестиции и инвестиционная деятельность остаются

главными приоритетами развития региона. Основными зонами развития этой деятельности являются:

- Портовая особая экономическая зона;
- Промышленная зона «Карлинская»;
- Промышленная зона «Новоспасское»;
- Промышленная зона «Новоульяновск»;
- Промышленная зона «Заволжье».

Портовая особая экономическая зона (ПОЭЗ), создана на базе аэропорта «Ульяновск-Восточный» и ориентирована на использование авиастроительного потенциала региона, в связи с чем, производятся такие виды деятельности, как ремонт, техническое обслуживание, модернизация воздушных судов, авиационной техники, в том числе авиационных двигателей и других комплектующих изделий, а также производство авиатехники и авиакомплектующих, осуществляются аэропортовые и транспортно-логистические услуги.

Промышленная зона «Карлинская» предназначена для размещения промышленных предприятий. Зона имеет все необходимые условия для инвестиционной активности: близость к городу Ульяновску, аэропорту «Ульяновск» им. Н.М. Карамзина, к автомобильной федеральной трассе и ж/д путям, доступность кадрового потенциала.

Промышленная зона «Новоспасское» расположена в р.п. Новоспасское и предназначена для размещения промышленных предприятий и транспортно-логистических комплексов. На территории данной области ведется добыча нефти, и производятся стройматериалы. А близость зоны к федеральной трассе и ж/д путям делает ее преимущественной для промышленной зоны.

Промышленная зона «Новоульяновск» находится близ города Новоульяновск, в окрестностях которого находятся запасы сырья для производства цемента. В городе действует один из крупнейших в Европе цементных заводов, заводы асбоцементных изделий и железобетонных конструкций. Данная зона обеспечена всем необходимым потенциалом - близость с ж/д путями, близость к городу, обеспеченностью автомобильной трассой и речного причала, наличием трудовых ресурсов, снабжена складской и деловой зоной.

Промышленная зона «Заволжье» является одной из наиболее перспективных и развитых в Ульяновской области. Данная зона находится в г. Ульяновске в Заволжском районе и имеет ряд существенных преимуществ: выгодное географическое положение – непосредствен-

ная близость к городу и развитой транспортной и инженерной инфраструктуре. На территории промышленной зоны действуют как российские, так и иностранные компании с общим объемом инвестиций более 17 млрд. рублей. Промзона «Заволжье» знаменита быстроразвивающимся темпом размещения различных компаний: пивоваренного завода, завода по производству влажных и сухих кормов для домашних животных, завода по производству систем автомобильной безопасности, завода по производству кухонных гарнитуров, нанотехнологического центра и многих других компаний.

Исходя из итогов социально-экономического развития Ульяновской области в период с января по сентябрь 2016 года, регион сохраняет первое место в ПФО по добыче полезных ископаемых с показателем - 109% и имеет успешные результаты в ПФО по темпам роста поголовья крупного рогатого скота. Рост объема инвестиций за январь-сентябрь в Ульяновской области отмечается на уровне 100%.

Библиографический список

1. Закон Ульяновской области «О развитии инвестиционной деятельности на территории Ульяновской области» № 019-ЗО от 10.03.2005 с изменениями на 27.09.2016 // СПС «Консультант Плюс».- 2017.
2. Казакова, Е.А. Инвестиционная политика Ульяновской области / Е.А. Казакова, А.В. Пострелова // Молодой ученый. – 2013. – №11. – С.344-347.
3. Режим доступа: <http://investprojects.info/map/ulyanovskaya-oblast/>
4. Режим доступа: <http://ekonom73.ru>

PERSPECTIVES OF INVESTMENT ACTIVITY IN THE ULYANOVSK REGION

Kulikova A.A.

Keywords: regional investments, investment policy, investment activity, Industrial Zone.

This article discusses the prospects of investment activity in Ulyanovsk Region, and also disclosed achieved projects and conditions for realization of investment activity in the region.